

# 建制派掌財委 抗反對派搶位

## 下周五即審議「三堆一爐」撥款 政府籲速處理18待議項目

香港文匯報訊 (記者 李自明、羅繼盛) 反對派為癱瘓立法會運作，早前不惜破壞不成文規定，「突襲搶攻」財務委員會轄下的人事編制及工務兩個小組委員會主席。立法會財務委員會及內務委員會昨日改選新年度正副主席，最終自由黨張宇人以36票，擊敗獲21票的民主黨劉慧卿，當選財委會主席，並由會計界陳健波當選副主席。財委會將於下周五舉行兩節會議，處理18項尚待審議的撥款建議，當中包括具爭議的「三堆一爐」。政府發言人昨日呼籲立法會財委會，盡快處理所有18項尚待審議的撥款建議。



■張宇人昨日以36票擊敗獲21票的劉慧卿，高票當選財委會主席。

反對派早前「突襲搶攻」財委會轄下的人事編制及工務兩個小組委員會主席職位，最終由反對派全數包辦正副主席，並揚言會採取「不合作運動」包括否決非民生撥款。但按照議事規則，財委會可以推翻兩個小組委員會決定。財委會昨日改選新年度正副主席，最終張宇人以36票高票擊敗劉慧卿當選財委會主席。

### 張：按規則處理撥款保議會公正

張宇人會後說，財委會未來仍要處理多項較具爭議撥款，包括「三堆一爐」等，面對反對派的「不合作運動」，受害的是市民，「從來歷史上沒有一個議員，或者沒有一堆議員，表示我要拖垮你，採取不合作態度，我覺得這是一個非常時期。」他強調，他會按照議事規則處理撥款，盡量確保議會公平公正及不偏不倚。

立法會財委會上個立法年度受「拉布」影響，多個工務工程及社福撥款項目未及處理。財委會將於下周五舉行兩節會議，處理18項尚待審議的撥款建議，其中上年度被財委會「中止討論」的有機資源回收中心第一期，以及「三堆一爐」獲

置於議程前列，其餘包括港珠澳大橋香港口岸上蓋發展研究、低收入在職家庭津貼計劃、公務員加薪、成立創新及科技局等。

### 「拉布」拖累「堆爐」造價漲

政府發言人昨日表示，上年度出現的「拉布」情況已嚴重影響了財委會的議事效率，並史無前例地導致18項撥款建議因而被延誤及積壓多個月。他期望，各界致力尋求可早日通過所有尚待審議的撥款項目，否則難以於本年度向財委會提交其他新的建議，並確保它們可獲適時處理。當

局亦呼籲工務小組加快處理上屆積壓的工程項目撥款申請，又指因撥款項目積壓而致的工程延誤及額外費用，將會拖延本港基礎建設及經濟發展。

根據政府提交財委會的文件，有機資源回收中心第一期與「三堆一爐」的造價相應調高，其中上年度被財委會「中止討論」的有機資源回收中心第一期，造價由上年度的15億3,280萬元增至15億8,920萬元；擴建新界東南堆填區工程造價由19.93億元增至21.016億元；擴建新界東北堆填區工程亦由73.178億增至75.1億元；擴建新界西堆填區的顧問及勘測費用則由3,680萬元增至3,800萬元，而將來擴建的造價約達110億元。

至於俗稱「焚化爐」的綜合廢物管理設施第一期，造價由182億4,570萬元升至192億370萬元。當局會在2015年上半年展開投標程序。當局若於2016至17年度批出合約，會於2017年中開展建造工程，期望焚化爐可於2022至2023年年啟用。

### 大曠長毛亂提名 梁君彥高票掌內會

在同日的內委會上，陳偉業(大曠)竟聯同「社民連」梁國雄(長毛)等，以「拉布」拖延時間，不斷提名主席人選，聲稱因「極度不滿」梁君彥表現，要提名梁君彥以外的全數議員，獲提名的建制派全部不接納提名。至於獲提名的梁國雄就「玩嘢」，揚言倘若當選，他會每次會前致電國家主席習近平及國家領導人等跟進議程。

最終，在擾攘長達半小時後，梁君彥以39票高票擊敗獲得14票的梁國雄及僅得6票的「新民主同盟」范國威連任主席，湯家驥則在無競爭下自動當選副主席。

## 「黃金握手」商界常見 政界盼勿持陰謀論

他股東利益及涉嫌瞞稅等。

### 李慧琼：梁無實質利益衝突

本身是會計師的行政會議成員李慧琼昨日在電台節目表示，這種「黃金握手」的做法，只是保障收購一方的利益，有關協議是商界慣常做法，屬正常商業合約。她認為，UGL已表明梁振英並無向公司提供任何服務，根據目前的資料，梁振英並無實質利益衝突。她又指，現時處理「佔領」行動的工作，已佔據政府決策者很多時間和心神，相信梁振英會在適當時間回應，希望社會不要以陰謀論看待今次事件。

對於有報道指，負責收購的會計師行不察覺梁振英與UGL之間曾有協議，李慧琼認為，有關協議屬於私人協議，會計師行不知情並非不尋常。

### 林健鋒：應給予時間回應

行政會議成員、經民聯立法會議員林健鋒昨日被問到，梁振英是否需要盡快澄清，林健鋒說，未看過相

關文件，加上事件是在梁振英上任前發生，希望大家不要以陰謀論看待事件，亦應給予特首時間回應。

### 律政司：授權處理非刑責定論

針對梁振英收取澳洲公司款項的事件，律政司昨日發表聲明指，律政司司長目前授權刑事檢控專員處理涉及行政長官的投訴，目的是為免社會人士就事件的處理手法產生任何偏頗或不公正的誤會。由於廉政公署剛收到相關投訴，事件仍處於很初期的階段，刑事檢控專員獲授權處理此事不應被解讀為律政司就事件已有任何有關刑責或其他方面的定論。相反，正如日前的聲明指出，刑事檢控專員會依據法律及《檢控守則》處理此事。

發言人重申，本地及海外傳媒的報道存在不準確或誤解之處，又指調查工作由廉政公署負責，刑事檢控專員不會參與調查工作，但會在收到相關資料後或在其他有需要時提供法律意見，以確保調查及其他相關工作會嚴格依據法律及《檢控守則》進行。

## 特首林鄭赴穗泛珠論壇

香港文匯報訊 (記者 李自明) 特區政府高層官員將於今日至下周一在廣州出席由香港、廣東和澳門三地聯合主辦的「第十屆泛珠三角區域合作與發展論壇暨經貿洽談會」(「泛珠論壇」)。

政務司司長林鄭月娥、商務及經濟發展局局長蘇錦樑、政策及內地事務局局長譚志源及發展局局長陳茂波將於今日先發到廣州，代表特區政府出席「泛珠論壇」歡迎晚宴。特區政府代表團會於明日出席「泛珠論壇」開幕式和高層論壇，以及由特區政府及香港貿易發展局合辦的「泛珠三角、香港經貿論壇」。林鄭月娥會在交流午宴、經貿論壇及高層論壇致辭。

### CY後天出席首長聯席會議

行政長官梁振英會在明晚抵達廣州，在下周一會合代表團與泛珠不同省區和澳門特別行政區的行政首長進行聯席會議。其他隨行的政府官員包括行政長官私人秘書陳嘉信、行政長官高級特別助理陳建平及政府新聞處副處長梁文滔。除政務司司長於明日完成行程後回港，行政長官與其餘特區政府代表團成員將於周一下午返抵香港。

## 袁國強下周訪英推仲裁服務

香港文匯報訊 (記者 李自明) 律政司司長袁國強將於10月13日至15日訪問倫敦，並出席2014年倫敦法律博覽會，推介香港作為國際法律及解決爭議服務中心的地位。袁國強將於10月14日上午在博覽會發表演說，向與會者介紹香港的法律及仲裁服務，亦會在香港工商協會主辦的午餐會上致辭，及於翌日出席查塔姆研究所舉辦的研討會，討論香港的政改和法治。袁國強將於10月16日返抵香港。

## 傳低資時薪擬增至32.5元

香港文匯報訊 (記者 文森) 有傳媒報道，最低工資委員會建議將最低工資由現時的時薪30元增至32.5元，加幅為8.3%，高於通脹。據了解，委員會上周五開會時，勞資雙方代表初時立場強硬，資方堅持只加至32元，認為已考慮通脹；勞方卻認為應考慮經濟增長等因素並將最低時薪要定為33元。雙方經過5個小時商討後，最終決定加至32.5元。委員會將於本月底再開會，撰寫報告並提交行政長官。如果獲批准，新的最低工資將於明年5月1日起生效。

根據目前情況，估計全港約20萬打工仔，明年5月起有人工加。根據去年5月的數據，如果最低工資加至32元，全港企業每年額外用多7億多元出糧；加至33元，就要額外用超過14億元。

## 大角咀97私地業權收回重建

香港文匯報訊 (記者 文森) 地政總署昨日宣布收回土地，以推行市建局「需求主導」重建項目先導計劃下的第三個項目。有關發展項目納入市建局2012年度至2013年度的業務計劃內，項目的推行將有助改善區內整體環境及居民的居住情況。發展項目位於大角咀杉樹街/橡樹街，政府需根據《收回土地條例》收回項目範圍內合共97項私人土地業權，並重建為住宅物業。有關業權會於收地公告張貼當日起計3個月後復歸政府。

合資格的住宅物業業主除有權獲得法定補償外，在適當情況下亦會獲發特惠自置居所津貼或額外津貼。此外，合資格住宅住戶亦可獲安置入住由房委會或房協提供的單位，或可獲特惠現金津貼；合資格的商戶，包括業主及租戶，則可選擇接受特惠津貼，以代替因業務及相關損失而提出法定補償申索的權利。

### 提供零售附屬設施

如受影響的住宅與商戶業主及租戶根據《收回土地條例》提出法定申索而未能透過協議解決，業主及租戶可向土地審裁處申請裁決；因提出申索而合理招致的專業費用可能獲政府發還。當收地與清拆工作完成後，該幅面積約865平方米的土地將重建為住宅物業，並會提供零售及附屬設施，包括一個地庫停車場。

## 財爺訪華盛頓晤財金要員



■曾俊華(右)與美國聯邦儲備局主席耶倫會面，討論美國貨幣政策。



■曾俊華(左)與美國聯邦儲備局主席耶倫會面，討論美國貨幣政策。

香港文匯報訊 (記者 姚嘉華) 財政司司長曾俊華繼續美國訪問行程，繼早前到訪麻省，與當地官員、商界代表會面後，昨日在華盛頓與多位美國財金界要員會面，當中包括美國聯邦儲備局主席耶倫。

會見耶倫討論美貨幣政策

曾俊華首先與國際貨幣基金組織亞太部主任李昌鏞進行早餐會議。及後，曾俊華與全球最大規模的投資管理公司貝萊德機構投資者業務環球主管馬凱博會面。

曾俊華下午再與美國聯邦儲備局主席耶倫會面，雙方討論廣泛範疇事宜，包括美國貨幣政策及全球經濟展望。其後，曾俊華分別與美國司法部長霍爾德會面，及與美國白宮經濟顧問委員會主席弗曼舉行會議。

曾俊華最後與穆迪主權風險部高級副總裁Steven Hess會面，結束該日行程。曾俊華今日會以中國代表團成員身份，出席在華盛頓舉行的國際貨幣基金組織和世界銀行集團年會。

## 啟發青年科研 創新科技月迎十周年

香港文匯報訊 (實習記者 楊靜雯) 由創新科技總署主辦，合作夥伴為香港青協和香港科技園公司的大型科技活動「創新科技月2014」，即日起至12月6日舉行。創新科技署高級經理梁玉玲昨日表示，「創新科技月2014」今年邁入10周年，宗旨依然是讓市民了解最新、最有趣的創新科技成果，以及啟發年輕人對創新科技的興趣。其中，「創新科技嘉年華2014」將是「創新科技月」重點活動之一。

### 奧海城展學生科學賽得獎作品

據了解，「創新科技月2014」舉行期間，大會將安排一連串精彩活動，例如巡迴路演、創新工作坊、講座、大型嘉年華活動、業界研討會等。隨着「創新科技月2014」活動開展，昨日起至本月12日，創新科技署會在奧海城展出今年「香港學生科學比賽2014」得



■梁玉玲介紹「創新科技月2014」活動。  
楊靜雯 攝